

《乡村过大年》(一)

年俗,是一种文化,有着鲜明的个性秉赋。年俗也是人们记忆中的一段情节,是每个人内心深处的一本书籍。也许你体验过许多地方的年味儿,但你却不一定了解那些存在于山水间的年俗文化。随着春节的临近,建德市不少乡村也开始热闹起来了,继去年春节前,本刊开辟了《乡村过大年》栏目,受到了广大读者热烈反响,为了让广大市民一起感受乡村过春节喜庆、温暖的氛围,本刊从这期开始继续带你走进一个个乡村,寻找建德农村临近春节的浓浓年味。

美丽乡村过大年

传统年味、精品民宿,三都八亩丘等你来



孙嘉晨

春节是中华民族的传统节日,有道是“三里不同风,十里不同俗”,每个地方都会有属于自己的特色年俗。如今再提起三都八亩丘,想必大家都很熟悉了。去年笔者带领大家领略了一番八亩丘特色年俗后,今年这里又会有哪些变化呢?那么,各位就一起跟随着笔者的脚步,再一次体味一回八亩丘的别样“年味儿”吧。

品美食购土货 忆小时候的年味儿

三都乡村的冬日显得格外宁静,小山村的宁静外表下,却蕴含着浓浓的“年味儿”。一进腊月,家家户户就为过年忙活起来,如杀年猪、打麻糍、蒸年糕等。在八亩丘老板娘朱女士的引领下,笔者首先感受到的是三都传统的手工打麻糍。打麻糍的师傅告诉笔者,麻糍可以说是家里每年过年必不可少的食品。将蒸熟的糯米放进石臼内反复捶打,虽说打麻糍看上去简单,但其中也有不少技巧。师傅一边介绍一边捶打,经过一段操作后,热乎乎的麻糍便呈现在了笔者面前,毫不夸张地说,麻糍在三都是一道非常诱人的“美味佳肴”了。这道看似极为普通的农家食物,却饱含着浓浓的年味儿。

除了一些传统年俗美食外,八亩丘独有的金华“两头乌”土猪肉,也是市民购置年货中一项必不可少的选择。“现在正是采购年猪的时候,来我们这里购置土猪肉的市民络绎不绝,大家都知道我们这里有自家的土猪养殖区,都是以农家里种的苞谷和野菜为食,绝对是名副其实的绿色食品。”朱女士介绍说。

住民宿过大年 浓浓年味暖暖乡情

现如今,民宿游作为一种深度休闲的体验式旅游,它的魅力在于通过一种全新的生活方式,让人们记住“乡愁”。八亩丘的民宿



依托于高山原生态资源和780多米的高山之颠自然景观,由原来的老房子改建成精品休闲民宿,意在缅怀自己的亲人。

民宿内洁净齐整,花木掩映,一步一景。青山碧水,农家风味,是家人朋友聚会出游的好选择,也正是因为如此如今的乡村民宿成为了“抢手货”。据朱女士介绍,建德市云漫松间野奢度假民宿共有13间客房,民宿客房装修风格讲究与自然融合,部分古树更是从客房中穿插生长,伸手便可触及枝叶。不仅如此,在这里还可以观光欣赏,采摘果蔬,体验农作,了解农民生活,感受大自然,极大地丰富了游客的体验。

除此之外,八亩丘的农家乐也是市民假期聚会的不错选择,作为最具有“年味儿”的旅行过年方式之一,游客们不仅可以住在特色的农家院落里,还能品尝到土货。

“我到乡村过大年” 感受乡村民俗新景

“现在一成不变的过年习俗已经让很多人觉得失去了过年的味道,所以很多人都不喜欢‘宅’在家里,而是更愿意走出去,到村里去感受真正的乡村‘年味儿’。因此,今年我决定带着一家人一起来到八亩丘过个年,也让家里的老人和孩子能感受乡村民俗新景。”游客张女士说,之前过年都是在城市里走亲访友的,大家聚在一起除了玩手机就是看电视,一点新年的气氛都没有,今年张女士一家人决定“另辟蹊径”来到八亩丘。

近年来,八亩丘积极践行浙江省委省政府“绿水青山就是金山银山”的号召,大力推进“五水共治”“三改一拆”等重点工作,让农场有了许多新变化。干净整洁的村庄、浓郁的乡土文化,还有农家热情好客的民风,这些都是近些年来很难再感受到的过年气氛了,

对于城里人来说,都是非常具有吸引力的。

还有不到一个月的时间就要过春节了,如果你还不知道去哪里置备年货过大年,那你可以来到三都前源村八亩丘农场,这里有“原汁原味”的土特产等着你来选购。

